
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 512 

 

На 29 април 2024 г. се проведе редовно заседание на 

Централната избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Проект на решение относно приемане на Правила за 

отразяване от Българската национална телевизия и Българското 

национално радио на проявите на кандидатите за членове на 

Европейския парламент от Република България и кандидатите за 

народни представители в изборите на 9 юни 2024 г.  

   Докладва: Димитър Димитров 

2. Проект на решение относно условията и реда за провеждане 

на предизборна кампания в изборите на 9 юни 2024 г. 

   Докладва: Димитър Димитров 

3. Проекти на решения относно допускане на партии и 

коалиции за участие в новите избори на 23.06.2024 г.   

   Докладват: Емил Войнов, Цветанка Георгиева 

4. Проекти на решения относно промени в състава на ОИК. 

   Докладва: Цветанка Георгиева 

5. Доклади по административни преписки. 

   Докладват: Емил Войнов, Росица Матева,  

   Димитър Димитров, Севинч Солакова, Йорданка 

   Ганчева, Елка Стоянова, Гергана Стоянова,  

   Силвия Стойчева, Любомир Георгиев, Цветозар 

   Томов, Красимир Ципов 

6. Проект на решение относно възнагражденията на членовете 

на ОИК и СИК за произвеждане на местен референдум в община 

Божурище, Софийска област, на 9 юни 2024 г.  
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   Докладва: Силвия Стойчева 

 

ПРИСЪСТВАТ: Димитър Димитров, Росица Матева, Емил 

Войнов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов. 

ОТСЪСТВА: Камелия Нейкова. 

 

Заседанието бе открито в 10,40 ч. и председателствано от 

госпожа Росица Матева – заместник-председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Добър ден, 

колеги! В залата сме единадесет членове на Централната 

избирателна комисия – имаме необходимия кворум, за да започне 

заседанието. Отсъства колегата Камелия Нейкова. 

Откривам заседанието на Централната избирателна комисия. 

Предлагам Ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на решение относно приемане на Правила за 

отразяване от Българската национална телевизия и Българското 

национално радио на проявите на кандидатите за членове на 

Европейския парламент от Република България и кандидатите за 

народни представители в изборите на 9 юни 2024 г. Докладчик – 

колегата Димитров. 

2. Проект на решение относно условията и реда за 

провеждане на предизборна кампания в изборите на 9 юни 2024 г. 

Докладчик – също колегата Димитров. 

3. Проекти на решения относно допускане на партии и 

коалиции за участие в новите избори на 23.06.2024 г.  Докладчици – 

колегите Войнов и Георгиева. 
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4. Проекти на решения относно промени в състава на 

общински избирателни комисии. Докладчик – колегата Георгиева. 

5. Доклади по административни преписки с докладчици – 

колегите Войнов, аз, Димитров, Солакова, Ганчева, Стоянова, 

Стоянова, Стойчева, Георгиев. 

Това е проектът за дневен ред. 

Заповядайте, колега Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Госпожо Матева, моля да включим 

нова точка в дневния ред: „Проект на решение относно 

възнагражденията на членовете на ОИК и СИК за произвеждане на 

местен референдум в община Божурище, Софийска област, на 9 юни 

2024 г.“ 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Предлагам това 

да е нова т. 6. 

Други предложения? 

Заповядайте, колега Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Логически, първо трябва да приемем 

записаното в т. 2 – проекта на решение за условията и реда на 

кампанията, след което да приемем Правилата за отразяване, тъй 

като правилата за отразяване са част от кампанията. Даже в 

основанията се записва. Извинявам се, че така е записано. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Тоест, т. 1 да 

стане т. 2, а т. 2 да бъде т. 1 от дневния ред. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Тъй като не сме гледали на работно 

заседание сегашната т. 1, ще го приемем малко по-късно. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Други желаещи 

да се включат в дневния ред? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: В т. 5. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колегите Томов и 

Ципов в „Административни преписки“. 

Предлагам да гласуваме дневния ред. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, проектите по т. 1 и 2 от дневния ред ще ги гледаме в 

по-късната част от заседанието; по т. 3 и 4 също следва да се 

подготвят проектите. 

 

Предлагам Ви да започнем с точка пета: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Заповядайте, колега Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

МЕУ с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-211 от 27 април 2024 г. С него ни 

уведомяват, че днес от 10,00 ч. ще се проведе процедура по 

определяне на представителна извадка на образци от ТУМГ, по 

отношение на които ще се извършат дейностите по удостоверяване 

на съответствието по чл. 213а, ал. 2 ИК. С писмото ни канят да 

присъстваме на събитието. В тази връзка да Ви информирам, че с 

колегата Томов присъствахме днес на събитието. До края на деня ще 

ни изпратят изтеглените номера, така че моля за следващо 

одобрение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, 

колега Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: В писмото пишеха с главна първа буква на 

словосъчетанието „Представителна извадка“ – първата с главна, 

после, другата с малка. Граматически много добре! 

Но какво значи „представителна извадка“, а най-вече колко 

бройки в крайна сметка изтеглиха с метода му на случайно или на не 

знам какво си? Бройка на представителната извадка? 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, 

колега Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Бяха изтеглени общо 10 броя номера. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Други 

изказвания? 

Заповядайте, колега Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: По не знам с какви стандарти работят 

трите институции. Въпреки безкрайните им нормативни актове – 

вътрешни, външни, стандартизационни или не такива, но 10 броя по 

никакъв начин не е представителна извадка. Това е извадка, 

определена от тези три институции, и не знам как могат да се 

удостоверяват 10 бройки, не знам какво си, при положение че 

генералната ни съвкупност е от 10 000 бройки. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, ако няма 

други изказвания, подлагам на гласуване за последващо одобрение 

присъствието на колегите Войнов и Томов на събитието по 

тегленото на номерата на машините, които ще бъдат предоставени за 

удостоверяване. Писмото беше изпратено в събота до всички 

членове на ЦИК с предложението да присъстват колегите Войнов и 

Томов, така че моля за режим на гласуване за одобряване на това 

решение. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, 

Цветозар Томов); против – 2 (Ерхан Чаушев и Севинч Солакова). 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз гласувах „против“, защото, първо, 

писмото е пристигнало в 19 часа и нещо в петък вечерта. И, второ, 

ЦИК, присъствайки на това събитие, легитимира обявената за 

представителна извадка без наличие на каквато и да е методика за 

това от МЕУ и другите две институции, които се занимават с 

удостоверяването. 

Години наред сме говорили, че трябва да има 

представителност наистина на дейността по удостоверяването, 

защото с една декларация, получена от изпълнител по поръчката, на 

нея, базирайки се, издават удостоверителните документи. Нещо, 

което трябва да се промени като практика, започвайки от 



 6 

изпращането на писмото и поканвайки Централната избирателна 

комисия – това трябва да става със съзнанието за наличие на време, 

съгласувани действия, за да може ЦИК да знае защо участва в едно 

или друго мероприятие.  

В противен случай, ние сме просто патерица, на която се 

подпират съответните институции. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпили са писма от 

„Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-142/2; № ЦИК-ЕП/НС-

15-142/3 и № ЦИК-ЕП/НС-15-142/4. Докладвам ги за сведение и 

запознаване на вниманието на Комисията по осъществяване на 

подбора и преговори по обществената поръчка. 

Колеги, на 24 април 2024 г. докладвах за запознаване писмо от 

„Информационно обслужване“ АД, вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-135/1, с 

което ни изпратиха избирателните секции в страната, в които има 

вписани повече от 299 избиратели. Това са 9346 избирателни секции, 

които са в екселския файл от моята папка.  

Предлагам да определим, че в тези 9346 секции в страната ще 

се произведе машинно гласуване на изборите за членове на 

Европейския парламент от Република България и за народни 

представители на 9 юни 2024 г. Във всяка една от тези секции да 

определим, че ще има по една машина, а също така списъкът да бъде 

публикуван на интернет страницата на Централната избирателна 

комисия. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов); 

против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, докладвам ви приемо-предавателен 

протокол, вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-196 от 26 април 2024 г. С него 
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съгласно наше писмо сме получили от Министерството на 

електронното управление пет броя ТУМГ. Докладвам го за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в тази 

точка ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП-15-40/1. В отговор на 

наше писмо относно регистрацията на кандидатски листи за партии, 

коалиции и инициативни комитети в изборите за членове на 

Европейския парламент „Информационно обслужване“ АД ни 

информира за служителите, с които би следвало служителите от 

звено „Регистри“ да поддържат във връзка с въвеждане на данните в 

системата ….        и начина на извършване на проверка. Така че Ви 

го докладвам за сведение. 

Докладвам ви също така за сведение писмо от 

„Информационно обслужване“ АД, вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-203/1 от 

27 април 2024 г. в отговор на наше писмо, с което предадохме на 

„Информационно обслужване“ АД дисковете с подписките в 

подкрепа на партии и коалиции, регистрирани за участие в 

предстоящите избори, за да бъде създадена на интернет страницата 

на ЦИК възможност за проверка от избирателя дали фигурира в тези 

списъци. Информират ни, че в секция „За избирателя“ е осигурена 

възможността и тя се вижда в момента на страницата за проверка на 

всички избиратели дали фигурират в списъците за подкрепа на 

партии и коалиции. За сведение. 

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-МИ-11-164/26.04.2024 г. от 

ОИК – Столична община, с което колегите ни информират за 

развитието на делото, което се води по жалба на                  В.            

Г. срещу решение на ОИК – Столична, от местните избори. На 

последното заседание, което е проведено на 26 април 2024 г., е 

допусната допълнителна задача на вещите лица и е определен 

депозит от 1000 лв. Депозитът от 1000 лв. сме го внесли по сметка на 

съда от името на Столична община, а сега ни информират, че ОИК – 

Столична община, е задължена до 10 май да внесе допълнителна 

сума по сметка на съда в размер на 10 216 лв. и се обръщат към 
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Централната избирателна комисия с молба да внесе тази сума по 

сметка на съда, която е и предоставена. 

Колеги, аз Ви предлагам, тъй като сумата е значителна, да 

препратим писмото на Столична община с молба да бъде внесена 

сумата от общинския бюджет.  

Има ли други предложения? Ако няма други предложения, 

моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик е колегата Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви. Колеги, с вх. № ЦИК-

25-39 от 26 април 2024 г. е постъпила докладна записка за одобрение 

извършване на плащане по Договор № 32. Напомням, че ние 

приехме изпълнението на договора за първите 6 месеца. Касае се за 

предоставени услуги по т. 1.1, с която точка се съхранява видео 

архив от излъчванията от нашата камера, както и 340 броя 

електронни пощенски кутии по т. 1.2, която също е част от 

плащането и е заплащане ползването на сървърите на 

„Информационно обслужване“ АД. 

Към докладната записка има контролен лист, в който се 

изразява мнение за законосъобразност и се потвърждава, че 

нареждането може да бъде платено по бюджет, §§ 10-20.  

Предлагам да упълномощим председателя да подпише 

представената фактура за изпълнение на задачите по Договор № 32. 

Това би трябвало да е в моята папка.  

Представена е фактурата, става въпрос за извършване на 

плащането, което трябва да бъде извършено от председателя на 

ЦИК. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по доклада и по предложението? Не виждам. 
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Моля, режим на гласуване да одобрим предложението и да 

упълномощим председателя на ЦИК да извърши плащането по 

фактура № 595847 от 25 април 2024 г. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: В тази точка предлагам да изпратим 

и писмо до              Г.              Н., която в момента е председател на 

Съвета за електронни медии. Писмото е в отговор на изпратен от 

СЕМ с вх. № ЕП/НС-18-194 Проект за споразумение, което 

обичайно ние имаме като задължение в чл. 51, ал. 1, т. 24. В 

споразумението миналата година редактирахме чл. 2, ал. 2, в където 

е описано как трябва да изглеждат сигналите, които изпраща СЕМ. 

По-точно е записано, че трябва да бъдат обозначени видът, точните 

времеви параметри на нарушението, час, минута и секунда, началото 

и краят на излъчването. Всъщност това е единствената точка, която е 

свързана със съвместна дейност. Останалото, което е описано в 

предложеното споразумение, е техният проект за наблюдение. 

Предлагам да упълномощим председателя да подпише 

екземплярите и неприсъствено да разменим копия.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по предложението?  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, нека текстът на 

споразумението да остане за запознаване и утре ще го одобрим, за да 

бъде подписано. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колега Солакова, 

заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение – получили сме 

препис от Постановление № 122 от 26 април 2024 г. на 

Министерския съвет за приемане на Тарифата за БНТ, БНР и 
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техните регионални центрове за отразяване на предизборната 

кампания. 

С докладна записка с вх. № ЦИК-25-42 от 29 април 2024 г. се 

представя заявка за одобрение във връзка с предходно наше 

протоколно решение от 22 април 2024 г. за одобряване на средствата 

за представителни цели за второто 3-месечие на 2024 г.  

Предлагам да одобрим председателят да подпише така 

представената заявка. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка вх. № 

ЦИК-25-40 от 26 април 2024 г. се представя становище, придружено 

е с контролен лист за извършен финансов контрол по постъпила 

фактура с вх. № ЦИК-15-105 от 24 април 2024 г. от „А1 България“ 

ЕАД.  

Предлагам ви да одобрим плащането по представената 

фактура на стойност 1048,45 лв. с ДДС, със средства по § 10-20 

„Външни услуги“. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по предложението?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 



 11 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, от Министерството на 

външните работи е изпратено писмо до главния секретар на 

Министерския съвет с копие до Централната избирателна комисия 

със заявен прогнозен брой на изборни книжа и материали за 

съответен брой секции с уточнението, че след окончателно 

определяне на броя на секциите, може да бъде извършена корекция. 

За сведение – вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-209 от 26 април 2024 г. 

С писмо вх. № ЦИК-15-115 от 26 април 2024 г. сме получили 

писмо от Националния статистически институт във връзка с 3-

месечното изследване „Разходи за придобиване на дълготрайни 

материални активи през 2024 г.“ Докладвам го за запознаване. След 

попълване на информацията ще бъде представено на ЦИК за 

одобрение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик – колегата Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

писмо вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-83/1 от 26 април 2024 г., като това е 

повторно писмо във връзка с гласуване на различни адреси. Тъй като 

е второ писмо, предлагам да отговорим кратичко, че може да се 

запознаят с отговорите в рубрика „Въпроси и отговори“. Предлагам 

в този смисъл да ориентираме подателя. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Продължавам с преписка, 

вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-20/3. Това е писмо от Светлан Стоев, 

постоянен секретар и председател на Работна група „Избори“, с 

което ни уведомява, че има изменение на заповедта на министъра на 
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външните работи в състава на работна група за организиране и 

провеждане на изборите извън страната и за народни представители 

и Европейския парламент от Република България на 9 юни 2024 г. и 

ни информира, че промяната е относно председателя на работна 

група „Избори“, а именно, че господин      С.          С. – постоянен 

секретар на МВнР, вече е председател на работната група. Затова за 

сведение и за класиране там, където са контактите във връзка с 

гласуването извън страната. 

Докладвам постъпил въпрос, вх. № ЦИК-НС-17-62 от 26 април 

2024 г. Това е във връзка с въпрос, който е открит в архива на 

Избори 2022 г. за народни представители, а именно: „Може ли 

общински съветници, регистрирани като кандидати за народни 

представители, да участват в заседанията на общинския съвет?“, и 

ни питат дали си препотвърждаваме. Аз Ви го предлагам сега за 

запознаване и евентуално в друго заседание, след обсъждане да 

преценим дали ще има въпрос и отговор в този смисъл. 

Постъпила е преписка от господин        И.        Г., вх. № ЦИК-

ЕП-4-518 от 27 април 2024 г. В писмото, което е пуснато по 

електронната поща, се излага информация, свързана с криптирания 

обмен. Докладвам Ви го за запознаване и за обсъждане в работен 

порядък. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващият 

докладчик – колегата Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, моите доклади са само във връзка 

с рубриката „Въпроси и отговори“, тъй като са постъпили 

запитвания от граждани, но понеже представят неща, които или сме 

качвали вече като съобщения на страницата, или тепърва ще 

качваме, само ще Ви ги докладвам набързо за сведение. 

Вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-197 е запитване от гражданин дали 

може по време на почивката си на различно място от постоянния си 

и настоящ адрес да гласува. Обичайният отговор, без промяна от 

предходни избори, тъй като и в закона няма нещо по-различно, е, че 
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не могат гражданите. Има такова съобщение на страницата на ЦИК. 

Ако няма, ще подготвим за рубриката „Въпроси и отговори“. 

Вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-202 е по отношение на български 

гражданин, който пита след като се прибира в България на датата на 

изборите и няма да е в населеното си място по време на изборния 

период за времето, в което работят секционните избирателни 

комисии, дали може да гласува в София, където каца. Отговорът е: 

„Не“, тъй като законът не предвижда изключения от уредените 

изрично от него правила, нито пък Централната избирателна 

комисия може да урежда такива. В този смисъл има и в рубриката 

„Въпроси и отговори“ достатъчно информация, но тя ще бъде 

актуализирана съответно и за настоящите избори. 

Има постъпило писмо, което ви докладвам за запознаване от 

лице, което поставя въпроси по отношение на това членове на 

секционните избирателни комисии могат ли да бъдат в определено 

качество. Съобразно поставените въпроси, има в рубриката 

„Въпроси и отговори“ публикувано по темата, така че лицето може 

да се запознае от там. Но ако прецените, че на някои от въпросите 

следва в рубриката „Въпроси и отговори“ да бъдат допълвани, Ви ги 

докладвам за запознаване – ще го обсъдим на работна група. 

И последното, което ви докладвам, е вх. № ЦИК-НС-17-61 – 

гражданин, който има въпроси по отношение на заявлението за 

гласуване в чужбина. Тъй като това от вчера като функционалност е 

активно на страницата на Централната избирателна комисия, мисля, 

че въпросът на гражданинът е получил отговор с наличното в 

момента заявление. Така че също Ви го докладвам само за сведение. 

Засега други доклади в тази точка нямам. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Докладчик – 

колегата Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, предлагам текст 

на съобщение, което да бъде публикувано на интернет страницата на 

Централната избирателна комисия, свързано с възможността на 

българските граждани да извършат проверка дали са включени в 
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избирателните списъци за гласуване в изборите на 9 юни 2024 г. 

Текста на съобщението е в моя папка. Моля да се запознаете с него и 

ако има предложения за редакция, да ги обсъдим и да ги гласуваме. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по текста на съобщение. 

Колеги, ако няма предложения по текста, моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колегата Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка, 

вх. № ЦИК-25-43 от 29 април 2024 г. се представя информация за 

получени от Министерството на външните работи изборни книжа за 

гласуването извън страната за изборите за президент и 

вицепрезидент за през 2021 г. В тази връзка е изготвен протокол. 

Предложението е протоколът от страна на Централната избирателна 

комисия да бъде подписан от          К.         М. – директор на 

дирекция „Администрация“, и              Д.              Д. – гл. експерт 

„Архиви“. 

Моля да приемете това предложение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Само за запознаване. Във вътрешната 

мрежа е публикуван проектът на решение за осъществяване на 
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контрол за отпечатване на хартиените бюлетини с проект на писмо 

до Печатницата на БНБ и до министъра на финансите – за 

запознаване и изпращане по-късно днес.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, следващ 

докладчик – колегата Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е запитване от 

кмета на община Божурище, вх. № ЦИК-МР-06-1/1 от 25 април 

2024 г. във връзка с насрочения на 9 юни 2024 г. местен референдум 

– дали може същият да се произведе от секционни избирателни 

комисии в брой и състав, идентичен с броя и състава на секционните 

избирателни комисии за произвеждане на изборите за членове на 

Европейския парламент и за народни представители на същата дата. 

В папка с моите инициали може да се запознаете с проекта на 

отговор до кмета на община Божурище с проектен номер 9866, с 

който да укажем, че след консултации с парламентарно представени 

партии и с представители на инициативния комитет следва кметът 

на общината да предложи състав на секционни избирателни комисии 

само за произвеждане на местния референдум на 9 юни 2024 г. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

предложения по текста за писмо?  

Колеги, ако няма предложения, моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов); против – няма. 

Следващият докладчик – колегата Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за сведение писмо с 

вх. № ЦИК-ЕП-17-38 от 26 април 2024 г., от госпожа              К., 

която задава въпрос относно гласуването извън страната на изборите 

за членове на Европейския парламент от Република България – 

въпрос, на който вече има отговор в съответната рубрика „Въпроси и 

отговори“, така че остава за сведение. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващият 

докладчик е колегата Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, най-напред 

докладвам две писма, получени от „Информационно обслужване“ 

АД.  

Първото от тях е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-204/1 от 27 април 

2024 г. В него ни уведомяват, че са направени тези промени в 

електронното заявление за гласуване извън страната, които ние 

бяхме поискали с наше писмо от 26 април 2024 г. и че имат 

готовност незабавно да пуснат коригиране на заявлението, след 

одобрение от страна на ЦИК.  

По тази причина беше установена телефонна връзка с 

членовете на Централната избирателна комисия, за да ускорим 

процеса и към края на деня на 27 април 2024 г. „Информационно 

обслужване“ АД бяха уведомени по телефона, че могат да пуснат 

коригираното заявление.  

По този повод е и второто писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-204/2 

от 28 април 2024 г., с което сме уведомени, че в 19,41 ч. на 27 април 

2024 г. заявлението е коригирано в съответствие с нашите искания.  

Във връзка с тези две писма моля за последващо одобрение на 

направените корекции в заявлението за гласуване. 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

моля за гласуване за одобрението на промените в заявлението. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, в тази връзка не знам има ли 

нужда отново да гласуваме, за да изпратим официално писмо. 

Мисля, че ние по същество го гласувахме това. 

Колеги, пристигнало е писмо с вх. № ЦИК-14-103 от 24 април 

2024 г. – заявление за членство в Обществения съвет към ЦИК – 

Съюз на младите юристи. Докладвам това за сведение, тъй като 
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Правилата на Обществения съвет предвиждат ние да разглеждаме 

такива заявления само след предложение на Обществения съвет. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: То адресирано ли 

е и до Обществения съвет? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да. Колеги, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-72/3 

от 26 април 2024 г. Министерството на външните работи изпраща 

таблица „Съгласия“. В момента докладвам писмото за сведение, 

самата екселска таблица не ми е била достъпна и не е качена във 

вътрешната мрежа. Ще обърна внимание да бъде качена. В момента 

докладвам за сведение. (Уточнение.) Корекция, колеги – вече е 

качена екселската таблица. Моля да я разгледате.  

Докладвам писмо от господин           В.             К., който 

твърди, че не е включен в избирателния списък за гласуване извън 

страната в място Кроули, Великобритания, а е подал заявление. Аз 

направих справка в нашия сайт. Всъщност господин           К. е 

включен, така че мисля, че няма какво да отговаряме. 

Колеги, последно поредица от писма от граждани – изборни 

доброволци, с искания за обединения на избирателни секции и 

включване в съставите на секционните избирателни комисии.  

Както действахме и в предните пъти, предлагам тези писма да 

бъдат изпратени по компетентност на Министерството на външните 

работи. Изчитам номерата им: вх. №№ ЦИК-НС-16-41/5; ЦИК-

ЕП/НС-17-174; ЦИК-ЕП/НС-17-2012; ЦИК-НС-16-41/4 и ЦИК-НС-

17-43. Съдържанието е такова, че всъщност би трябвало да е за 

Външно министерство, но има още доста такива писма, които вече 

са адресирани и до ЦИК, и до Външно министерство, които няма 

смисъл да препращаме. Това са тези, които са адресирани само до 

ЦИК. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, 

колега Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Разбира се, уточняването на понятията е 

досадно, но зад думите все пак трябва да стои някаква реалност, би 

било добре освен желанието да бъде и правно издържано. 



 18 

Да, има заявления на граждани, които искат нещо по 

отношение на секции някъде. Но статутът „доброволец“ е празно 

множество в правния мир по отношение на гласуването в чужбина. 

Субективното възприятие за доброволец е едно, правните последици 

при определен тип дефиниции – друго. 

Моля, просто да се докладва: граждани искат това или онова, и 

наистина да отидат във Външно – да се съобразят или да не се 

съобразят с тях. Още повече тече процесът на заявления, които общо 

взето при определен тип заявления, могат да бъдат предпоставка за 

разкриване или неразкриване или закриване на съответните секции. 

Това беше изказването ми. Доброволци, така някъде другаде! 

В момента са просто граждани. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Добре. Аз нали това предлагам – да 

изпратим на Външно министерство. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, други 

предложения по предложението да препратим по компетентност на 

Министерството на външните работи тези писма? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – колегата Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам Ви вх. № ЦИК-

ЕП/НС-02-205 от 26 април 2024 г. – запитване от Военновъздушните 

сили. По имейл сме получили уведомления от кабинета на 

командира на Военновъздушните сили, с което ни уведомяват, че ще 

се проведе голямо международно военно учение на територията на 

полигон Шабла, област Добрич в периода около датата 9 юни 

2024 г., за когато са насрочени изборите за членове на Европейския 

парламент от Република България за Народното събрание. В това 

учение ще вземат участие над 500 български военнослужещи и 

цивилни и служители, като на много голяма част от тях постоянният 
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им и настоящият им адрес не е на територията на област Добрич. 

Тъй като нямат възможност с оглед спецификата на техните 

задължения да бъдат освободени от гласуване по вписването им по 

постоянен и настоящ адрес, от кабинета на командира на 

Военновъздушните сили задават въпрос: има ли възможност да бъде 

развърната секция, в която да бъдат включени? 

Колеги, ще Ви предложа в следобедното заседание проект на 

отговор. Все пак става дума за повече от 500 български избиратели. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

прекъсвам заседанието до 12,30 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

продължава заседанието на Централната избирателна комисия. В 

залата сме 9 членове – имаме необходимия кворум за продължаване 

на заседанието.  

 

Продължаваме с точка трета: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ДОПУСКАНЕ НА 

ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ ЗА УЧАСТИЕ В НОВИТЕ ИЗБОРИ НА 

23 ЮНИ 2024 Г. 

Заповядайте, колега Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, постъпило е 

заявление от партия „Земеделски народен съюз“, подписано от 

представляващия партията Румен Йончев, заведено под № 4 на 

26 април 2024 г. в регистъра на партиите за участие в новите избори 

за общински съветници в община Борован, област Враца, насрочени 

на 23 юни 2024 г. 

Заявено е искане за наименованието на партията в 

бюлетината е ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ. 

Към заявлението е приложено удостоверение за актуално 

правно състояние на партията, издадено на 18 април 2024 г. от 
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Софийския градски съд. Партията е регистрирана в ЦИК с 

Решение № 2406-МИ от 13 септември 2023 г. за участие в общите 

избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. 

Към преписката е приложено удостоверение, че партията е 

представила финансови отчети за 2021-а, 2022-а и 2023 г., издадено 

от Сметната палата.  

Изпълнени са изискванията на Изборния кодекс и условията 

на Решение № 2934-МИ от 11 януари 2024 г. на Централната 

избирателна комисия за допускане на партия „Земеделски народен 

съюз“ за участие в новите избори за общински съветници в община 

Борован, област Враца. 

Предвид изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 10, буква 

„а“ и чл. 469 от Изборния кодекс Централната избирателна комисия 

да реши:  

Допуска партия „Земеделски народен съюз“ за участие в 

новите избори за общински съветници в община Борован, област 

Враца, насрочени на 23 юни 2024 г.  

Наименованието на партията в бюлетината е ЗЕМЕДЕЛСКИ 

НАРОДЕН СЪЮЗ. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по проекта? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е с № 3181-МИ/29.04.2024 г. 

 

Колеги, преминаваме към точка шеста: 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯТА 

НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА ОИК И СИК ЗА ПРОИЗВЕЖДАНЕ НА 
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МЕСТЕН РЕФЕРЕНДУМ В ОБЩИНА БОЖУРИЩЕ, СОФИЙСКА 

ОБЛАСТ, НА 9 ЮНИ 2024 Г.  

Заповядайте, колега Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е писмо от община 

Божурище с вх. № ЦИК-МР-06-1 от 25 април 2024 г. относно 

предстоящ местен референдум в общината, от което е видно, че с 

Решение № 34 от протокол на Общински съвет – Божурище, с 

посочен номер и дата в проекта на решение, е насрочен местен 

референдум на 9 юни 2024 г. в община Божурище, с въпрос: 

„Против ли сте Общински съвет – Божурище и кметът на община 

Божурище да издават и съгласуват устройствени планове и 

разрешения, касаещи територии за добив на метални полезни 

изкопаеми – подземни богатства, попадащи изцяло или частично в 

площта от територията на общината, определена в 

Разрешение № 486/2018 г. на министъра на енергетиката?“. 

Във тази връзка съм подготвила проект на решение относно 

възнагражденията на членовете на ОИК и СИК. Моля да се 

запознаете с него. В проекта се предлага Централната избирателна 

комисия да определи еднократно възнаграждение на членовете на 

Общинска избирателна комисия – Божурище, Софийска област, за 

подготовка и произвеждане на местен референдум: в размер на 

510 лева за председател; 480 лева за заместник-председател; 480 лева 

за секретар; и 450 лева за член. 

Във т. 2 на решението се определя възнаграждение на 

членовете на секционните избирателни комисии за произвеждане на 

местния референдум, съответно: за председател 205 лева; за секретар 

– 205 лева; и за член – 195 лева. 

Предвидено е и допълнително възнаграждение, извън 

посоченото в т. 2, за членовете на СИК, които предават протоколите 

и книжата в общинската избирателна комисия, както и че разноските 

при евентуално обжалване на резултатите, заедно с 

възнагражденията на общинската избирателна комисия и на 

секционните избирателни комисии са за сметка на общинския 
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бюджет. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по проекта?  

Режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е с № 3182-МР/29.04.2024 г.. 

Колеги, прекъсвам заседанието. Ще продължим в 16,30 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

продължава заседанието на Централната избирателна комисия. В 

залата сме 11 членове на ЦИК. Имаме необходимия кворум.  

 

Започваме с точка първа:  

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО УСЛОВИЯТА И РЕДА 

ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ПРЕДИЗБОРНА КАМПАНИЯ.  

Заповядайте, колега Димитров.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо Матева.  

Колеги, в моята папка с проектен номер 3926 е предложението 

ми за решение относно условията и реда. Изписани са правните 

основания, включително решението за финансиране на кампанията, 

което обикновено записваме.  

Приемам поправките, които се отнасят до 7 май, 10 май на 

четвърта страница и предлагам да одобрим този текст.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по доклада? Обсъден е проектът и на работна група. Не 

виждам.  

Моля, режим на гласуване.  
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Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Решението е № 3183-ЕП/НС/29.04.2024 г.  

 

Преминаваме към втора точка:  

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРИЕМАНЕ НА 

ПРАВИЛА ЗА ОТРАЗЯВАНЕ ОТ БНТ И БНР НА ПРОЯВИТЕ НА 

КАНДИДАТИТЕ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕП ОТ Р. БЪЛГАРИЯ И 

КАНДИДАТИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ В ИЗБОРИТЕ 

НА 9 ЮНИ 2024 Г.  

Заповядайте, колега Димитров.  

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: В същата моя папка има и проект с 

проектен номер 3987. Правилата са такива, каквито обикновено 

приемаме. Има една малка редакция, която е в края и която е 

съобразена със съдържанието на т. 5. Преди сме приемали, че 

тарифите се определят от управляващите регионалните центрове на 

БНТ и БНР, но в Постановлението на Министерския съвет много 

подробно са описани тарифите за радио-, телевизионни центрове, 

часови пояси и така нататък, така че там е направена единствената 

промяна.  

Предлагам да приемем тези правила.  

Над този текст, има решение, то е със същия номер. Решението 

е за приемане на правилата и това е в изпълнение на чл. 57, ал. 1, т. 

22 във връзка с чл. 189, ал. 3, където ние сме задължени да приемем 

такива правила преди БНТ и БНР да пристъпят към подписване на 

споразумения с участващите в кампанията партии.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по проекта на правила и решение?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 
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Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е № 3184-ЕП/НС/29.04.2024 г.  

 

Колеги, преминаваме към точка 3:  

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ДОПУСКАНЕ НА 

ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ ЗА УЧАСТИЕ В НОВИТЕ ИЗБОРИ НА 

23.06.2024 Г.  

Заповядайте, колега Войнов.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, представям ви 

проект на решение относно допускане на партия Земеделски съюз 

„Александър Стамболийски“ за участие в новите избори за 

общински съветници и за кметове, насрочени на 23 юни 2024 г.  

Постъпило е заявление от партия Земеделски съюз 

„Александър Стамболийски“, подписано от представляващия 

партията Спас Янев Панчев чрез Александър Андреев, заведено под 

№ 3 в Регистъра на партиите за участие в новите избори за 

общински съветници в община Борован, област Враца, за кмет на 

кметство Лиляче, община Враца, област Враца, и за кмет на 

кметство Факия, община Средец, област Бургас, насрочени на 

23 юни 2024 г.  

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината 

по следния начин: Земеделски съюз Ал. Стамболийски.  

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално 

правно състояние на партията, пълномощно от представляващия 

партията в полза на Александър Андреев. Партията е регистрирана в 

Централната избирателна комисия с Решение № 2287-МИ от 

8 септември 2023 г. за участие в общите избори за общински 

съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г. Приложено е 

удостоверение, че партията е представила финансови отчети за 2021-

а, 2022-а и 2023 г., издадено от Сметната палата.  
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Изпълнени са всички законови изисквания и условията на 

Решение № 2934-МИ на Централната избирателна комисия за 

допускане на партията за участие в новите избори за общински 

съветници и за кметове.  

Предвид изложеното предлагам да вземем следното решение:  

Допуска партия Земеделски съюз „Александър  

Стамболийски“ за участие в новите избори за общински съветници в 

община Борован, област Враца, за кмет на кметство Лиляче, община 

Враца, област Враца и за кмет на кметство Факия, община Средец, 

област Бургас, насрочени на 23 юни 2024 г. 

Наименованието на партията в бюлетината е: Земеделски съюз 

Ал. Стамболийски.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по проекта?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е № 3185-МИ/29.04.2024 г.  

Колеги, с това изчерпахме и трета точка от дневния ред.  

Точка 4: Промени в състави на ОИК, отлагаме за следващо 

заседание.  

Колеги, по дневния ред?  

Заповядайте, колега Войнов.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Предлагам да включим нова точка в дневния 

ред, а именно: Регистриране на Инициативен комитет за издигане на 

независим кандидат за член на Европейския парламент.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. 

Колеги, предлагам точка 4 да бъде преименувана – Проекти на 

решения относно регистрация на инициативни комитети за участие в 

изборите за членове на Европейския парламент от Република 

България, с докладчици колегите Войнов и Ципов.  
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Моля, режим на гласуване за промяна в дневния ред.  

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Емил Войнов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

 

Продължаваме с точка четвърта:  

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА 

ИНИЦИАТИВНИ КОМИТЕТИ ЗА УЧАСТИЕ В ИЗБОРИТЕ ЗА 

ЧЛЕНОВЕ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ ОТ РЕПУБЛИКА 

БЪЛГАРИЯ.  

Заповядайте, колега Войнов.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, предлагам ви 

проект на решение относно регистриране на Инициативен комитет 

за издигане на Кузман Илиев като независим кандидат за член на 

Европейския парламент от Република България в изборите на 9 юни 

2024 г.  

Постъпило е заявление за регистрация на инициативен 

комитет, представляван от Кирил Стефанов Нешев за издигане на 

Кузман Илиев Илиев като независим кандидат за член на 

Европейския парламент в състав:  Кирил Стефанов Нешев, Гинка 

Христова Тодорова, Мартин Илиев Илиев и Пламен Христов 

Стоянов. Заявлението е подписано от всички членове на 

инициативния комитет и е заведено под № 2 в Регистъра на 

инициативните комитети.  

Към заявлението са приложени следните документи: протокол 

от учредителното събрание за създаване на инициативния комитет; 

нотариално заверени образци от подписите на лицата, участващи в 

инициативния комитет – 4 броя; декларация, подписана от всеки 

член на инициативния комитет, че отговаря на изискванията по чл. 

350 и чл. 3 ИК – 4 броя; платежно нареждане за внесен депозит по 

чл. 129 ИК в размер на 100 лв.; удостоверение от Централна 

кооперативна банка за новооткрита банкова сметка, по която ще се 



 27 

обслужва предизборната кампания на инициативния комитет, и 

лицето, което ще отговаря за приходите, разходите и счетоводната 

отчетност на инициативния комитет, свързани с предизборната 

кампания.  

От писмо с вх. № ЦИК-ЕП-15-43 за извършена проверка на 

членовете на инициативния комитет се установява, че отговарят на 

изискванията на чл. 350 от Изборния кодекс.  

Централната избирателна комисия констатира, че са налице 

правните основания от Изборния кодекс и Решение № 3077-ЕП от 16 

април 2024 г. на ЦИК за регистрация на инициативния комитет.  

Предвид гореизложеното предлагам да вземем следното 

решение.  

Регистрира Инициативен комитет за издигане на Кузман 

Илиев Илиев като независим кандидат за член на Европейския 

парламент от Република България в изборите на 9 юни 2024 г. в 

състав: Кирил Стефанов Нешев, Гинка Христова Тодорова, Мартин 

Илиев Илиев и Пламен Христов Стоянов.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по проекта? Не виждам.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Решението е № 3186-ЕП/29.04.2024 г.  

Следващият докладчик в тази точка е колегата Ципов.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите 

проект на решение относно регистриране на Инициативен комитет 

за издигане на Ивайло Венциславов Налбантов като независим 

кандидат за член на Европейския парламент от Република България.  

Постъпило е заявление за регистрация на Инициативен 

комитет, представляван от Донка Илиева Дойчева-Уилис, за 
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издигане на Ивайло Венциславов Налбантов като независим 

кандидат за член на Европейския парламент от Република България 

в изборите на 9 юни 2024 г., в състав: Донка Илиева Дойчева-Уилис, 

Жана Иванова Иванова, Каталина Петрова Василева и Екатерина 

Благоева Денева. Заявлението е подписано от всички членове на 

инициативния комитет и е заведено под № 3 на 36 април 2024 г. в 

Регистъра на инициативните комитети за издигане на независим 

кандидат за участие в изборите за членове на Европейския 

парламент от Република България.  

Към заявлението са приложени: нотариално заверени образци 

от подписите на лицата, участващи в инициативния комитет – 4 

броя; декларация, подписана от всеки член на инициативния 

комитет, че отговаря на изискванията Изборния кодекс – 4 броя; 

платежно нареждане от банка от 22 април 2024 г. за внесен депозит 

размер на 100 лв. по сметка на БНБ; удостоверение от банка за 

новооткрита банкова сметка, по която ще се обслужва 

предизборната кампания на инициативния комитет; лицето, което 

ще отговаря за приходите, разходите и счетоводната отчетност на 

инициативния комитет, свързани с предизборната кампания, а 

именно Каталина Петрова Василева.  

От писмо с вх. № ЦИК-ЕП-15-48 от 29 април тази година за 

извършена проверка на членовете на инициативния комитет се 

установява, че отговарят на изискванията на чл. 350. 

Колеги, ЦИК констатира, че са съответните основания от 

Изборния кодекс и Решение № 3077-ЕП от 16 април на ЦИК за 

регистрация на инициативни комитети.  

Предвид съответните основания от Изборния кодекс и същото 

решение на ЦИК, ви предлагам следното решение:  

Регистрира Инициативен комитет за издигане на Ивайло 

Венциславов Налбантов като независим кандидат за член на 

Европейския парламент от Република България в изборите на 9 юни 

2024 г. в състав: Донка Илиева Дойчева-Уилис със съответното ЕГН, 

Жана Иванова Иванова със съответното ЕГН, Каталина Петрова 
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Василева със съответното ЕГН, Екатерина Благоева Денева със 

съответното ЕГН.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по проекта?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е № 3187-ЕП/29.04.2024 г.  

Колеги, това е третият инициативен комитет, който 

регистрирахме за издигане на независим кандидат за участие в 

изборите за членове на Европейския парламент. Току-що изтече 

срокът за приемане на документи, така че повече инициативни 

комитети няма да има.  

 

Сега ви предлагам в точка 5: Доклади по административни 

преписки, ако има доклади?  

Колегата Гергана Стоянова, заповядайте.  

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-20-220 от днешна дата от ГД ГРАО, с 

което ни уведомяват, че избирателите могат да проверяват на 

посочения линк към интернет страницата им своята избирателна 

секция, респективно дали фигурират в избирателните списъци, както 

и допълнителна информация от тяхната интернет страница по повод 

подаване на заявленията за гласуване по настоящ адрес и друга 

относима информация.  

Във връзка с това писмо предлагам по-рано гласуваното 

съобщение за нашата интернет страница, с което уведомяваме 

избирателите, че могат да извършват проверка в избирателните 

списъци, да го актуализираме като допълним възможността за тази 

проверка не само в общинската администрация, а да посочим и 
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линка към интернет страницата на ГД ГРАО, където също могат да 

бъдат извършени тези справки. Предлагам това да бъде в края на 

първия абзац допълнително изречение, че справката може да бъде 

извършена и на съответния линк, като бъде посочен същият.  

Да гласуваме допълване на това съобщение, съответно качване 

на актуализирания вариант на нашата страница.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря.  

Колеги, становище по предложението? Не виждам.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма.  

Следващият докладчик е колегата Солакова. Заповядайте.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка, вх. № 

ЦИК-25-41 от 26 април 2024 г. се представя информация по 

постъпила фактура в Централната избирателна комисия от ДАВИД 

Холдинг АД за изпълнение на дейности по сключен Договор № 16 

от 12 юли 2023 г. между ЦИК и ДАВИД Холдинг АД.  

За приемане на работата има подписан приемо-предавателен 

протокол от 2 април 2024 г. с вх. № ЦИК-7-1 от 9 април 2024 г. 

Копие от този протокол е приложен към преписката. Съгласно 

договора, възложителят заплаща дейностите в срок от 10 работни 

дни от приемане на работата и след двустранно подписан приемо-

предавателен протокол за изпълнените дейности. В този срок е 

постъпила и фактура, по която е извършена проверка. Представен е 

и контролен лист, приложен е към докладната, за извършен 

предварителен финансов контрол. Налични са средства по §§ 10-20 

по бюджета на Централната избирателна комисия.  

Предлагам ви да одобрим плащането по фактурата на стойност 

5913 лв. и 60 ст. с включен ДДС.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря.  
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Колеги, становища по доклада и предложението?  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против 

– 1 (Севинч Солакова).  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам 

писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-06-216 от 29 април 2024 г. От община 

Мизия сме получили приложена таблица с населението по секции в 

община Мизия от Национална база „Данни“. Ние на нашата 

страница обаче имаме брой избиратели, така че ви го докладвам за 

сведение.  

За сведение ви докладвам приемо-предавателен протокол, вх. 

№ ЦИК-ПВР/НС-02-22 от 29 април 2024 г. за приемане на всички 

документи като изборни книжа от произведените избори за 

президент и вицепрезидент и за народни представители на 

14 ноември 2021 г. и нов избор за президент и вицепрезидент на 

21 ноември 2021 г. за съхранение в Централната избирателна 

комисия.  

Вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-209/1 от 29 април 2024 г. от 

Администрацията на Министерския съвет от главния секретар сме 

получили писмо във връзка със заявените количества и видове 

изборни книжа от Министерството на външните работи и с оглед 

уточнението, че материалите за секциите извън страната трябва да 

бъдат доставени в МВнР най-късно до 20 май тази година. Обръщат 

се към нас с искане за спешно предприемане на действия за 

утвърждаване и публикуване на образците на протоколи на СИК и 

на РИК за двата вида избори. За сведение.  

За запознаване ви докладвам вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-102/4 – 

допълнително писмо относно проекта на решение за условия и ред 

за изработка на изборни книжа и материали в частта относно 

изискванията към параваните.  
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колега Баханов. 

Заповядайте.  

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви 

постъпило писмо с вх. № ЦИК-МИ-04-158 от 26.04.2024 г. от 

Областна дирекция на МВР – Плевен. Във връзка с провеждащо се 

разследване по досъдебно производство, описано подробно в 

писмото, молят да им предоставим оригинал на изготвения от 

секционна избирателна комисия 103, находяща се в гр. Плевен, 

Основно училище „Цветан Спасов“ – протокол от проведените на 

29.10.2023 г. избори за общински съветници. Описано е, че се касае 

за досъдебно производство с кратък срок на разследване и молят 

писменият отговор да бъде изпратен в срок до –  тук е – 27.5.2024 г.  

Писмото е изготвено, даже вече е и изпратено, тъй като е 

станало объркване, че е било до 27.04.2024 г. Моля за последващо 

одобрение. Писмото е изпратено до ОИК – Плевен, по 

компетентност.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля, 

режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Следващият докладчик е колегата Ципов.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-ЕП-

15-46 от 29 април 2024 г. Писмо от „Информационно обслужване“ 

АД относно проверка на кандидатска листа на партия „Възраждане“ 

за изборите за членове на Европейския парламент от Република 

България. В тази кандидатска листа под № 17 е предложен за 

кандидат лицето         Т.               Й.          С., който не е български 

гражданин.  

В тази връзка в моя папка от днес ще видите проект на писмо 

до „Информационно обслужване“, с което им изпращаме копието на 
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заявление-декларация на същото лице за предприемане на незабавни 

действия.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението? Не виждам.  

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма.  

Колеги, с това изчерпахме днешния дневен ред.  

Закривам заседанието. Насрочвам следващото заседание за 

30 април 2024 г. от 11,00 ч. Благодаря.  

 

(Закрито в 17,15 ч.) 

 

 

 

   ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

       Росица Матева 

 

   СЕКРЕТАР:  

       Севинч Солакова  

 

 

 

 

 

Стенографи:  

   Катя Бешева  

  

  Нина Иванова  


